

A kuriai bíraskodást végleges hatályba léptetni és az új választási törvényrel összehangba hozni, hibáit kiigazítani, elmulasztatlan kötelessége a törvényhozásnak.

Ime, hogy az új választási törvény csak nagyjában elősorolva is, mennyi új intézkedést, a régieknek hány átalakítást, mennyi pótlást követel meg, ha nem akar csak ünnepélyes nyilatkozat maradni, hanem élő intézmény kívánni, mely az államot hivatva lesz demokratává is, de függetlené is tenni. Aki csak kérkedik az általános választójoggal, a ki csak korteskedik vele és aki nem érti természetét és lényegét, csakis a hirdetheti, hogy azonnal kihirdetni és életbe léptetni lehet.

A nagy jog, a nagy kötelesség gyakorlása és védelme idõt kíván, nyugodt megfontolást követel, hebehurgyan nem lehet a szabadság ezen alapjait lerakni. Másfelõl a huzás-balaszta hiba is, bûn is lenne. A választási törvény kötelességét hármas feladatát teljesítheti és reményem, hogy el is végzi.

A válság.

Egyik-másik lap hírül adta báró Fejérváry Gézaról, hogy megrendült egészségi állapotára való tekintettel meg akar válni a miniszterelnöki állástól. Ezt a hírt nagy sietve a maga czáfalja meg. Elmoundta a kormány felhívásának lapjának tudósítója elõtt, hogy egyáltalában nem szándékozik visszavonulni, sőt cselekedni fog.

Mi lesz ez a cselekvés? Az lesz mindenképp, hogy szeptember 15-én a miniszterelnök beszédet mond a képviselõházban, kifejtvén a kabinet egész munkaprogramját és kitalátásba helyezvén a gazdasági és szociális reformok egész sorozatát. Ezzel a kormány el akarja terelni a nemzet figyelmét a katonai kérdésekrõl és úgy látszik, elég naiv hinni, hogy ez sikerülni is fog.

Pedig hát nem fog. Holmi szurrogátumokkal ez a nemzet tovább nem lesz hajlandó beérni. Ez habár mindenki óhajta, hogy a király, hogy a közjogi kérdéseknek már legyen vége, de óhajja ezt úgy, hogy a közjogi kérdések egyszer valahára a nemzet kívánsága szerint véglegesen rendeztesse és ne legyen rá alkalom többé, hogy ezek a közjogi kérdések bántó módon és kételet megengedõ módon merüljenek föl.

Állítólag a király szeptember közepén válaszolni fog a koalíció feliratára. Ez a válasz kissé késõn jön, de azt hiszik, hogy sok köszönet most se lesz benne, mert hiszen a király semmiképpen se hajlandó engedni a katonai követelések dolgában.

Mivelhog pedig a koalíció épp oly szilárdan ragaszkodik a maga álláspontjához, elérleáthatól csak

ugyan be fog következni az, hogy új választásokat rendeznek.

Bekértárgyalások nem lesznek. A felhívatalos organumok ezt újból és újból hangsúlyozzák és ma már azt a hírt is megzafolják, hogy Lukács László, a volt pénzügyminiszter arra kapott megbízást Ischiben, hogy a kibontakozás érdekében lépjen érintkezésbe az ellenzékkel. Lukács Lászlót egész más okból hívták Ischibe. Felvilágosítást kértek tõle, mint a ki e kérdésben a legtájékoztotabb, hogy meddig húzhatja a Fejérváry-kormány a dolgokat, hogy meddig bírhatja ki a kormány pénzügyi kalamitások nélkül. Hogy a volt pénzügyminiszter e tekintetben mitféle információkat adott, azt persze nem lehet tudni, de amit elmondott, aligha lehetett valami nagyon vizgasztaló az Ischiben egybegyûjtökre nézve. Mi annak idején egy kiváló és nyilatkozattételre feltételül illetékes politikus és elsõrangú pénzügyi kapacitás szavai alapján megírtuk, hogy november végén a pénzügyi nehézségeknek okvetlenül be kell állniuk a kormányra nézve és ha Lukács László teljes õszinteséggel tárta föl a helyzetet, õ sem adhatott más információt.

Bekértárgyalásokról tehát szó sincsen és annál kevésbé lehet, mert az ellenzék hangulata sem olyan, hogy bekértárgyalásokról lehessen álmodozni.

A kormány körében is elõ vannak készülve rá, hogy már szeptember 15-én nagy vihar lesz a Házban, mely esetben Fejérváry azonnal elterjesztja a király újabb elnapoló kéziratát, hogy kevéssel utóbb aztán felolvaszassa az országgyûlést és megcsinálja az új választásokat, melyek — hírszerint — már decemberben meglenének.

A király válasza az ellenzéknek. Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

A vezérek, különõképpen azonban Kossuth Ferenc, ismételten hangzottakot cikkeitnek, különõsen akkor, a mikor Szütyények — Buriának jártak itt közöttünk, hogy ne homo regium küldjön a király, hanem választáson a felíratra, a mely választ alapján aztán nyílt színen is megindulhatnak a beket cizelő tárgyalások.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

A vezérek, különõképpen azonban Kossuth Ferenc, ismételten hangzottakot cikkeitnek, különõsen akkor, a mikor Szütyények — Buriának jártak itt közöttünk, hogy ne homo regium küldjön a király, hanem választáson a felíratra, a mely választ alapján aztán nyílt színen is megindulhatnak a beket cizelő tárgyalások.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

rály válaszáat a baloldali többség által megszövegezt, a képviselõház által elfogadott és a király elé terjesztett felíratra.

Lukács László missziója.

Nem lesznek bekértárgyalások. Fejérváry nem készül a koalícióval tárgyalni, de téves az a hír is, hogy Lukács László mint homo regius tér vissza Budapestre, hogy itt akkadozásokat folytasson az ellenzék vezetõivel.

Lukács Lászlót más okból hívták meg Ischibe. Tõle kértek ugyanis tájékoztató felvilágosítást, hogy az ex-lexes állapotot meddig bírhatja ki a kormány pénzügyi kalamitások nélkül. Hogy a volt pénzügyminiszter e tekintetben mitféle információkat adott, azt persze nem lehet tudni, de amit elmondott, aligha lehetett valami nagyon vizgasztaló az Ischiben egybegyûjtökre nézve. Mi annak idején egy kiváló és nyilatkozattételre feltételül illetékes politikus és elsõrangú pénzügyi kapacitás szavai alapján megírtuk, hogy november végén a pénzügyi nehézségeknek okvetlenül be kell állniuk a kormányra nézve és ha Lukács László teljes õszinteséggel tárta föl a helyzetet, õ sem adhatott más információt.

Bekértárgyalásokról tehát szó sincsen és annál kevésbé lehet, mert az ellenzék hangulata sem olyan, hogy bekértárgyalásokról lehessen álmodozni.

A kormány körében is elõ vannak készülve rá, hogy már szeptember 15-én nagy vihar lesz a Házban, mely esetben Fejérváry azonnal elterjesztja a király újabb elnapoló kéziratát, hogy kevéssel utóbb aztán felolvaszassa az országgyûlést és megcsinálja az új választásokat, melyek — hírszerint — már decemberben meglenének.

A király válasza az ellenzéknek. Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

A vezérek, különõképpen azonban Kossuth Ferenc, ismételten hangzottakot cikkeitnek, különõsen akkor, a mikor Szütyények — Buriának jártak itt közöttünk, hogy ne homo regium küldjön a király, hanem választáson a felíratra, a mely választ alapján aztán nyílt színen is megindulhatnak a beket cizelő tárgyalások.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

A vezérek, különõképpen azonban Kossuth Ferenc, ismételten hangzottakot cikkeitnek, különõsen akkor, a mikor Szütyények — Buriának jártak itt közöttünk, hogy ne homo regium küldjön a király, hanem választáson a felíratra, a mely választ alapján aztán nyílt színen is megindulhatnak a beket cizelő tárgyalások.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

Egy estláp a következõkrõl ad hírt: Régi óhajja a szövõtközött baloldálnak, hogy feliratára megkapja a választ. A mikor a képviselõház a feliratot a felség elõterjesztette és híre jött Bésébõl, hogy a király erre a felíratra reagálni nem fog, a szövõtközött baloldal vezetõi abban állapotba kerültek, hogy ilyen esetben egy sürgõs hangu föliratot ténnek majd a királyhoz.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk most azt a hírt, hogy ez a leirat választása a királynak most érkezik majd szeptember 15-én a képviselõház elõs ülésében. Ezen az ülésen a kormány feje megteszi azokról a reformokról való deklarációt, amelyeket, amint azt felhivatatosan is jelentik már, katonai, gazdasági és szociális téren terbe vet és megteszi annak az elõrebecsajátásával, hogy tekintse ezt a magyar képviselõház, mint a király válasza az ellenzéknek.

legerélyesebb és legkorrektebb alkalmazásával fenntartja a törvényes állapotot, a törvényes rendet s gátat vet az anarchizációnak. A hol szükséges lesz, a törvény szigorát alkalmazni fogja. Eddig ezt azért nem tette, mert nem volt rá oka. Nem hagyom el állásomat, hanem a koalíciós urak örömeire igenis találkozni fogunk szeptember 15-én a képviselõházban.

A szabadelvû párt bomlása.

A Bad. Tad. ma a következõket jelenti a szabadelvû pártból:

Az országgyûlés szabadelvû párt iróddjában ma esig újabb kilépésrõl szóló bejelentés, azok felül, a melyekrõl már megemlékeztünk, nem érkeztek. Markbreit Gyulának egyes lapokban ismételten emített kisépét el bejelentõ levele eddig sem a pártirodába, sem a párt elnökhöz nem érkezett.

Eszerint csak tizenötven vannak a kilépettek. Jóbb is, ha Markbreit Gyula nem hagyja el a szabadelvû pártot.

Az általános választói jog ligája.

Az általános tükös választói jog ligája címû szöveveget akar alapítani a Szabadgondolók Egyesûlete, a Társada ontudományi Társaság és a Társadalomtudományi Orvoskóroszások egyesítve. A taggyûjtõ felhívást Vámbéry Armin, Apáthy István, Jendrassik Ernõ, Pikler Gyula, Lechner Károly, Kossutány Ignác és Somló Bodog egyetemi tanárok, Barabás Béla, Benedek János, Dési Geza, Rajk Aladár, Ugron Gabor, Vázsanyi Vilmos és Vészi József képviselik, Lechner Ödön, Kernstock Károly festõművész, Öváry Lipót, Szabolcska Mihály és mások irták alá.

A Zeysig-féle röpirat.

Prágából jelentik, hogy az ottani ügyészség a Zeysig-féle röpiratot elköszöztatta.

Bésbõl pedig a következõket jelentik: A hivatalos lap ma a következõket jelenti: A cs. kir. prágai országos törvényszék mint sajtóbüntetés 1905. augusztus 23-án 82 J. V. jegyzõkönyvi szám alatt megiltotta a Berlinben a magyar válság és a Hohenzollernek címû röpirat terjesztését, amelynek szerzõjéül Prof. Julius A. von Zeysig, kiadájal pedig Wertheim, Berlin, N. W. van felüntetve, amelynek tartalma az államtörvények 58. CC, továbbá a 63., 64., 65. szakaszaival ellentétes.

Általános sztrájk a választói jogért.

Lugoson — mint onnan jelentik — ma rövid ideig ta tó általános sztrájk volt. A szociálisták ugyanis gyûlést jelentettek be holnapra az általános választási jog érdekében. A gyûlést azonban a rendõrség betiltotta és ezért kimondták az általános sztrájkot.

Delelõtt 10 órákor minden mühelyben beszüntettek a munkát. A városban általában volt a remélet, de a rendõrség nem tehetett semmit, mert a munkások nyugodan viselkedtek s még csak co-oportulást sem volt.

Dében a rendõrkapitány magához hivatta a szociálisták vezetõit s kijelentette elõtük, hogy nemcsak a munkások honapi gyûlést veszi tudomásul, hanem a jövőben mindig tisztelgetben fogja tartani a munkások jogait. Ezt kihirdették a munkások elõtük, akik zajos éljenzéssel veték tudomásul s delután beszüntették a sztrájkot.

Kossuth-ünnepe a hetedik kerületben.

A VII kerületi függetlenség és 48-as pártkor Kossuth Lajos névnapjának alkalmából ma este saját köhelyiségben ünnepi vacsorát rendeztek. A vacsorán jelen volt a kerület polgárágnak szüejára. A jelen volt pogarok a mások fogás után állva énekelték el a Kossuth Lajos azt izentente csúzó dalt, a mire Barabás Béla a kor elnöke megtartotta a ünnepi beszédet. Beszédében többek között a következõket mondotta:

Izent már Kossuth Laos. Fejapant a zár, mely koporsóját díszíti s nagy szílelem itt lebeg most közötünk. Megjelenünk, hogy adozunk nagy szeméremek. A szamizet és kes-rü kenyéretvete Kossuth biztatást adott a nemzetnek a jövőre. Fájdaom, ma betelepeselett az az idõ, a mire õ rámutatott. Elkövetkezik azok a nagy események, a melyeket õ a nemzet nagy profétája elõre megjósolt a 67-ki kiegyezés alkalmával, a mitõl õ óva intette a nemzetet, hogy bele ne menjünk. A 67-iki kiegyezésrõl ma hamisan mint alapról beszélnek és szembelítjük a 67-es alapot a 48-ival, ez pedig megghamisítása a történetnek. Mert valódi alap csak 1848. Én ugy vélekedtem a 67-ki kiegyezés felõl, hogy az nem lehet végezéül, csak eszköz lehet arra, hogy a fejlõdés azon törénység az igazi magyar szabadság és függetlenség felé. Idezi Kossuth Lajos leveleit, a hol azt mondja: "Fájtolt vetni a szemeslyes bántalomra lehet, sõt midõn azt a hazza érdeke kívánja, köhesség is." De a komoly meggyõzõdéssel valott elvekre fájtolt vetni nem szabad. Legkevésbé akkor, amikor minden, ami történik, megannyi tanuljale, hogy ezen elvek nélkül nem lehet és nincsen õdve a hazának.

Barabás azután bizonyítja, hogy Kossuth Lajosnak látnoki szavai mennyire igazat adnak neki ma. Ual azutan arra, hogy képvisvõház szövevényében azt mondta, hogy nem igaz Vörösmartnak az a állítás, hogy a legelsõ magyar ember a király, mert a legelsõ magyar ember a nemzet. Ma azonban azt mondja már, hogy a legelsõ magyar ember meghalt, a legelsõ magyar ember az, akinek emléket ünneplik ma, a legelsõ magyar ember Kossuth Lajos. Ezután Barabás utal arra, a mit Kossuth Lajos a dinasztia-ról irt, hogy akkor lesz boldog és erõs, ha

dinasztia is 48-as alapra helyezkedik Magyarország szembelen. Ma pedig õtt vagyunk, hogy a király nemcsak nem teszi ezt, hanem arról vitalkoznak, nem szegte meg esküjének szentségét.

Beszédet így fejezte be Barabás:

Kossuth Lajosunk a magyar nemzet életében csak egy volt és soha sem lesz több. Hajjúnak meg az 6 neve, az 6 emléke elõtük. Kossuth Lajos azért küzdõtt, hogy nemzetének hazája legyen. Folytassuk mi e küzdelmet az 6 szellemében s akkor soha Kossuth Lajos emléke ki nem hal a szabad és független Magyarország polgárainak szívébõl.

EGYETERTÉS

már rég rájött, hogy minél belteresebb és minél intenzívebb munkát kell produkálni...

KERESKEDELEM

Az értékpapírpiazzról.

A japán-orosz békeküzdőszak jobb stádiumba lépett és előreláthatólag sikeresen fog végződni...

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and paper.

** Kamarai évi jelentés. A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara most tette közzé a kamarai kerület 1904. évi Pozsony sz. kir. város...

dohányzúhoz tartozó cikkek, például pipa, szipka, szivarkapapír, szivarkák és különösen gyufa árusítására külön igazolvány nélküli feljogosítottak tekintendők.

** Utimorendezés az értékpiazzsón. A mai szabályozásnál az alatti díjtételeket fizették: Egész óra: osztrák hitelszavnyért 80 fillér...

IPARÜGYEK.

— Sztényi ídvözlése. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara mai közgyűlésén, mint Kollósvaló táviratozzák, az elnök indítványára...

— Osztrák talpbőrkeret. Az osztrák talpbőrgyárosok már több ízben kísérletet tettek arra hogy magyar-osztrák talpbőrkeret létesítsenek...

— A közállásokról részvevő iparosok bányapénzének gyorsabb visszafizetéséről ügyében a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara felterjesztette intéz a kormányhoz...

— Uj szövetség. Az Első osztrák jutafond és szövetség Bécs-Budapest, értesítésük szerint, ajánlatot tett Rum vasvármegyei községnek...

— Arató ünnep. Gróf Apponyi Géza Nagytornász pusztai arató munkásainak szép ünnepre folyt le. Az asszonyok buzakalásból font koszorúkat és csokrokat, sárolva, gereblyével, a férfiak...

— A szabadkai ipartestület központi kongresszusa. A hazai ipartestületek központi bizottsága Thék Endre elnöke alatt ülést tartott, a melynek tárgya a Szabadkán tartandó VII. országos ipartestületi gyűlés előkészítése volt.

— Magyar-osztrák rotációs-papírkeret. A rotációs-papírkeret eladásait a rotációs-papírkeret eladásait a rotációs-papírkeret eladásait a rotációs-papírkeret eladásait...

GAZDASÁGI HIREK.

* Újabb parcellázások. Újabb a következő parcellázásokat jelentették be a földmivélségi miniszterhez: Pest vármegyében az uralkodóház családi alapjához tartozó 2800 hold...

* Nagybirtok változások. Az operjei görögkatiolikus püspökségnek Szepes-Ofalú, Lechnicz, Hágú, Sublechnicz, Nagyfrankvágás, Kisfrankvágás és Kahlenberg szepesmegyei községekben elterjedő nagybirtokát és a Koronahegy-fürdő elterjedését báró Luszénszky Bódog és dr. Hartmann Illés fővárosi ügyvéd 2-2 millió K vételáron meg-

vásárolták. Gróf Hadik-Barkóczy Endre Kis-Létai birtokát megvásárolták Bruck és társai nyírabatori lakosok.

* Piaci helyzet — Belgrádban. Belgrádban az üzlet, a gazdag aratás következtében nagyon megélénkült és a kereskedők nagy bevásárlásokra tesznek. Konzultációnk a hiteltelenség tekintetében nagy óvatosságra inti a kiviteli cégeinket, mert még mindig sűrűn fordulnak elő bukások.

KÖZLEKEDÉS.

o Uj vasútvállalás. Vörös László kereskedelmiügyi miniszter a zsebely—liebling h. é. vasút engedély-okirátát a hó 18-án Fabian Lajos vállalkozó mérnök engedélyesnek kiadta s ennek alapján a zsebely—liebling h. é. vasútvállalás megkezdését. A kormány Papp Árpád miniszteri osztálytanácsos mint kormánybiztos képviselte. Az igazgatóságba beválasztottak: Molnár Béla elnök, ifj. dr. Környei Ede, Fabian Lajos, Hajnal Simon, id. Barthos Tivadár, dr. Kaufler Izidor, Spányi Sándor, Milosov Miklós. A felügyelő bizottságba választottak: Csakóvár közösg képviselője, dr. Kohn Rezső és Brenner Vilmos. A szobán levő vasút motoros üzemű leendő és még folyó évi végével kerül forgalomba.

o Uj vasutak és vasúti hírek. A kereskedelmi miniszter Pallós Ignác budapesti építési vállalkozónak a pusztaleny—kunszentmárton h. é. vasút Kunszentmárton állomásától Kágyólag, Öcsöd és Békéscsaba közösgéig értesítéssel az államvasutak Szarvas állomásától vezendő rendes vágány h. é. vasutaira az elemunkálti engedélyt egy évre megadta.

o Iparvasutak Szaplonczán. Szaplonca közösg határán a Wolfbauer és Brandmayer cég erdei termékek szállítására lóvonat vasutat építet. A múltanrendőri bejárást a hó 31-én tartják meg.

o Uj iparvasutak Biharvármegyében. Bihar vármegyei közgazdasági bizottságok és hónapban három új iparvasutak közgazdasági bejárása iránt érzékelt kérvény. Az egyik vasút gróf Zichy Ödön főkötői erdőgazdaságának kihasználása céljából épül, a másik kettőt a Bihar erdőparc. 1. területi fa- és mésztermékek szállítására — Dobresten.

A BUDAPESTI ARU-ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

Amerika jobb export keresletre valamivel szűrdarabban jött, minek azonban nálunk csak az üzlet legelején volt némi hatása. A malmok vegyes vételkedve folyamán a határidőüzlet néhány pillérnyi változással inkább lángha volt. Egész héten a forgalom a határidőüzletben elenyésző csekély volt. Külföldi állandó lánghalysa, valamint a mi jobb termés kimutatásainak nyomozástól hatott az üzletre és mindenben visszastúnt. Az időjárás enyhülése szintén megnyugtatólag hatott, és az azonban csak az ország északi és nyugati felében volt. Üdvs volna egy jó országos eső, mely az ősz talamnyokra nagyon jó hatással volna és a földek felszántását megkönnyebbitené, a mit sok helyen a föld szárazsága folytán nem lehet elvégezni. Felmondottak 3000 mm. augusztusi kienterés a hó 31-én leendő átvételre. Liquidatio kurzus 16.78 korona.

A kasszánál menete az egész héten lángha volt. A malmok a gyenge lisztüzlet következtében a vételben mérsékelt kedvet mutattak, melyhez a meglehetősen nagy hozatok is hozzájárultak. A hét folyamán a hozatal buzában 300,000 mm. volt. Lángha irányzat mellett 10 fillérrel olcsóbb áron 15000 mm. buza kelt el. Eladott meg 2000 mm. rozs, 7500 mm. árpa (7000 mm. szebér árú), 300 mm. zab nyugodt változatlan áron, tengeri lángha.

Részleteiben következők alakult az üzlet. A kasszánál menete az egész héten lángha volt. A malmok a gyenge lisztüzlet következtében a vételben mérsékelt kedvet mutattak, melyhez a meglehetősen nagy hozatok is hozzájárultak. A hét folyamán a hozatal buzában 300,000 mm. volt. Lángha irányzat mellett 10 fillérrel olcsóbb áron 15000 mm. buza kelt el. Eladott meg 2000 mm. rozs, 7500 mm. árpa (7000 mm. szebér árú), 300 mm. zab nyugodt változatlan áron, tengeri lángha.

Előzőszo. Az előzőszo csekély üzlet mellett kedvező volt. Költöttek: Osztrák hitelszavny 673.25—674, magyar hitelbank 782.50—784, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, osztrák-magyar államvasút 676.50—677, déli vasút 97—97.50, rimamurányi vasút 554.50—555.50, magyar aranyárjarek 115.90—116, közüti vasút 571.50—572, városi villamos vasút 314—314.50. Delt tőzsde. A deli tőzsde nyugodt volt. Költöttek: Osztrák hitelszavny 673—674, magyar hitelbank 781.75—782.75, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, osztrák-magyar államvasút 676—677, déli vasút 97—97.50, rimamurányi vasút 554—555, magyar aranyárjarek 115.90—116, közüti vasút 571—572, városi villamos vasút 314—314.50. Prámium-üzlet: Döbjizositások osztrák hitel-

Peszegvidéki: 1500 mm 79.5 kg 16.40 kor, 100 mm 80 kg 16.30 kor, 150 mm 80 kg 16.30 kor, 100 mm 79.5 kg 16.30 kor, 400 mm 79.5 kg 16.35 kor, 100 mm 79 kg 16.40 kor, 100 mm 79 kg 16.30 kor, 100 mm 75 kg 16.05 kor, 150 mm 78.5 kg 16.05 kor, 150 mm 79 kg 16.05 kor, 150 mm 77.5 kg 15.80 kor, 100 mm 77 kg 16.50 kor, 150 mm 77 kg 15.80 kor, 100 mm 77 kg 15.80 kor, 100 mm 77 kg 15.80 kor, 100 mm 78 kg 15.80 kor, 100 mm 77 kg 15.35 kor, 100 mm 78 kg 15.80 kor, 200 mm 76 kg 16. kor, mid három hónapra. Bacsaki: 100 mm 78.5 kg 16.30 korona, három hónapra. Beszkereki: 1000 mm 76.7 kg 16.00 kor, három hónapra. Szorb: 400 mm 76 kg 15.15 korona, három hónapra. Rozs. Uj-árú 1000 mm 12.70 kor, 100 mm 12.65 kor, 100 mm 12.65 kor, 300 mm 12.62 kor, 300 mm 12.40 kor, 100 mm 12.50 kor, 100 mm 12.65 kor, mind készpénzfizetés mellett, paritásra. Arpa: 400 mm 12.92 kor, 700 mm 11.90 kor készpénzfizetés mellett. Zab, 300 mm 12.22 kor, készpénzfizetés mellett, paritásra. Árak 100 kilogrammonként koronaértékben értendők.

Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Table showing grain trade statistics for Budapest, including arrivals and departures of various types of grain like wheat, rye, and barley.

Heti gabonaforgalom: 1905. aug. 18-401 aug. 25-ig.

Table showing weekly grain trade statistics for Budapest, including arrivals and departures of various types of grain.

Raktárállomány: 1905. augusztus 4-én.

Table showing grain stock levels in various locations like Fővárosi közraktárak and Leszámtólban.

A határidőpiacon kötelelt: Delolett: Buza áprilisra 16.32 16.26 16.98, Buza októberre 15.72 15.66 5.6, Rozs októberre 12.84 12.78 12.60, Zab októberre 12.14 12.08 12.10, Tengeri aug. 16.80 16.82 16.80, Tengeri 1906 13.36 13.22 13.28.

1 óra 30 perces záródók: Buza 1906 áprilisra 16.38—16.30 k, Buza októberre 15.88—15.70, Rozs októberre 12.80—12.82, Zab októberre 12.08—12.08, Tengeri augusztusra 16.72—16.74, Tengeri 1906. májra 13.26—13.28, Repece augusztusra 13.26—13.28.

Delután nagyon csekély forgalom mellett az irányzat elnyúlt.

4 óra 30 perces záródók: előtérli buza 15.70—15.82, áprilisi buza 16.28—16.30, októberi rozs 12.80—12.82, októberi zab 12.10—12.02, áprilisi zab 12.48—12.30, májusi tengeri 13.28—13.30.

Terménytőzsde. A terménytőzsde forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde. Minthogy a tegnapi híresztelést, mely szerint Lukács volt pénzügyminiszter a koalícióval tárgyalásokba fog hozástörni, eddig nem erősített meg, a mai tőzsde gyengébb irányzattal nyílt meg. A spekuláció kisebbszertű eladásai azonban nagyobb nyomást nagy gyakoroltak az arfolyamokra, de a forgalom, mely tegnap rendkívül nagy arányokat öltött, összességében a deli tőzsde folyamán, midőn berlini számlára osztrák hitelszavnyeket vettek, általánosan megelénkült ismét az üzlet, a hangulat pedig lényegesen megváltozott. Zárlatok a legmagasabb napi árk kerültek felszámra. A helyi értékek piacán nyugodt maradt a hangulat, az arfolyamok az egész vonalon stagnáltak. Járások, noha Bécsből általában jegyzések érkeztek, tartottak maradtak.

Előzőszo. Az előzőszo csekély üzlet mellett kedvező volt. Költöttek: Osztrák hitelszavny 673.25—674, magyar hitelbank 782.50—784, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, osztrák-magyar államvasút 676—677, déli vasút 97—97.50, rimamurányi vasút 554—555, magyar aranyárjarek 115.90—116, közüti vasút 571—572, városi villamos vasút 314—314.50.

Delt tőzsde. A deli tőzsde nyugodt volt. Költöttek: Osztrák hitelszavny 673—674, magyar hitelbank 781.75—782.75, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, osztrák-magyar államvasút 676—677, déli vasút 97—97.50, rimamurányi vasút 554—555, magyar aranyárjarek 115.90—116, közüti vasút 571—572, városi villamos vasút 314—314.50.

Prámium-üzlet: Döbjizositások osztrák hitel-

ben hónapra 4—5 k, nyolcz napra 8—10 k szeptember végére 18—20 korona.

Utóközö. Az utóközö sde berlini vásárlások: szilárd volt. Költöttek: Osztrák hitelszavny 673.50—674, magyar hitelbank 784—785, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, magyar jelzőhitelbank II. kib., —, osztrák-magyar államvasút 677—678, déli vasút —, rimamurányi vasút 554.50—555, magyar aranyárjarek 115.90—116, közüti vasút —, városi villamos vasút 314—314.50.

3 óra 30 perces záródók: Osztrák hitelszavny 674.25—674.50 magyar hitelb. 784—784.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 476—476.50, magyar jelzőhitelb. II kib. 506—506.50, centrál-románjarek 96.65—97, magyar aranyárjarek 115.90—116, közüti vasút 571—571.50, városi villamos vasút 314—314.50.

Bécsi Gabonatózsde. Bécs aug. 26. (Az Egyetértés távirata) Budapesti változó üzlet it is hol lángha, hol a szárdárság felé hajló irányzatot idézett elő. Buzában és rozsban a kínálat ma ismét nagy volt s ezért a buza ára a múlt héti árához képest 15—20 fillérrel csökkent. Rozsban az árcsökkenés minidőse 20 fillér. Arpában tegnap delután nagyobb mennyiségű adtak el az export részére, de ma ismét nagyon nehezen fejlődött az üzlet. A delnémet vásárlók a következő árakat nyújtottak s ezért az irányzatban változás nem történt.

A mai helyi tőzsdén eladott buza 5000 mm. Különféle származású, különösen parkányi és komáromi 77—79 k, 8.35 K kilencz honóra Bacsói, 1000 mm, 78 k, 8.35 K. Komáromból, különféle más-árusztra 8.15—8.50 koronára. Rozs 10—15 fillérrel olcsóbb; eladásra került: 5.85 K Kisteleki, 7.2—7.3 k 6.50 K Bécs államvasút; győri 6.80 K Bősödi; Arpa malmosági 7.20—8.40 K, márcsföldi 6.90—7.25 K, pozsonyi 6.80—7.40 koronára. Magyar tengeri 8.50—8.65 korona. Magyar zab 6.90—7.35 K, vátogatott 7.55 K, új 6.50—6.90 koronára. Lisztben a konzum tartózkodása következtében nem mutatkozott vásárló kedv, noha a malmok 20—30 fillért engedtek. Korpa valamivel gyöngyölt, az üzlet nyudott. Szez kis sde elénk irányzat. Jegyez 39.20 koronát pénz, 39.60 koronát aru.

Bécsi Ertektőzsde. Bécs, aug. 26. (Az Egyetértés távirata) Minthogy Fortsumenből a béktörténelmszokról döntő hír nem érkezett, a mai előtőzsdán annál is inkább tartózkodó hangulat uralkodott, mert New-york és Londonból is gyengébb jelek érkeztek, és Lukács állandósága miattja megérősített nem volt. Hozzájárult még az is, hogy a marokói kérdés ismét aggodalomra adott okot. Mindazonáltal az irányzat szilárd maradt a budapesti híre, hogy Fejérvári állítóg vizsgálat s a válság nemokosra véget er. A forgalom tárgyit leginkább államvasút részvények és deli vasúti részvények képezték. A Daily Telegraph később érkezett háborús híre az arfolyamra nyomást gyakorolt.

11 óra 30 perces záródók: Osztrák hitelszavny 671.50, magyar hitelbank 784—, magyar-osztrák államvasút 676.50, Uniobank —, deli vasút —, alpeisi bányá 540.75, rimamurányi vasút —, májusi járadék 100.65, török sorsjegy 142.50 német bírodalmi márká 117.32, prágai vasút —, elibavölgyi vasút 449—, magyar koronajáradék 96.65, Anglobank —, Bankverein —, Länderbank —, fegegyvári —, gőzhajózási részvények —, —, északi vasút —, —.

A deli tőzsdén a deli vasúti részvényei folyta- lólagosan emelkedtek. Jegyzetek: osztrák hitelszavny 672.25, magyar hitelbank 783.50, Länderbank 458.75, Unio bank 553—, Anglobank —, Bankjegysüllei 568.75 magyar-osztrák államvasút 676.75 deli vasút 97—, elibavölgyi vasút 449—, alpeisi bányá 541.50, rimamurányi vasút 555—, prágai vasút 270, májusi járadék 100.65, magyar koronajáradék 96.65, török sorsjegy 142.50, német márká 117.30, hirtelenbányá —, gőzhajózási —, cseh közénbányá —, fegegyvár —, északi vasút —.

Bécs, aug. 26. (Magyar Értéktőzsde távirata) 4 szárdársági aranyárjarek 113.90, Tiszai és szebér köcs. sorsj. 105.60, Magyar hitel-résv. 754.50, M. lesz. és váltó, rsv. —, Rimamurányi 555—, M. czukoripar 18.80, Adria hajórsz. r.-d. 494—, Magy. koronajáradék 96.70, 4 szárdársági magyar föld tehern. kötv. 96.10 M. ny. k. keresk. bank 218—, Kassa-oderb.-rsv. v. —, M. keresk. bank 2671, M. jelzőhitelbank 505—.

Bécs, aug. 26. (Osztrák Értéktőzsde távirata) 4 szárdársági papírjarek 100.60, 4 szárdársági ezüst-járadék 100.50—125—, 4 szárdársági osztr. aranyárj. 119.45, Osztr. koronajáradék 100.60, 1880 sorsjegy 156.80, 1864 sorsjegy 293.20, Osztr. hitelszavny 474—, Osztr. hitel-résv. 673—, Angol-osztr.-bank —, —, Unio-bank 552.80, Bécsi bankverein 569—, Osztr. Länderbank 458.75, Osztr. magy. bank 1602, Osztr. magy. államv. 676—677, deli vasút 97.50, elibavölgyi vasút 449.80, Dunagőzha-társ. 1008, Alpeisi résv. 542—, Dohány-résv. 80—, 20 frankos 19.10, Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 239.90, Német bankváltók 117.31 Lipnikók 529—, Osztr. Lloyd 750, Török sorsjegy 142—, szilárd.

Az utóközösdén tegnap osztrák hitel 673—, magyar hitel 783.50, Anglobank 319.90, Bank-egyesület 570—, Unio-bank 553—, Länderbank 459.25, államvasút 676.50, deli vasút 98.25, elibavölgyi vasút 449—, dohány-résvény 342.90, rimamurányi vasút 555.50, alpeisi bányá 542.50, májusi járadék 100.65, magyar koronajáradék 96.70, török sorsjegy 142.50, német márká 117.32—117.33, szilárd.

KULFÖLDI ÉRTEKTÖZSDEK. Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés távirata) Zárlatok jegyzetük 4.2 % os papírjarek —, 4—, os osztrák aranyárjarek —, osztr. hitelszavny 211.75, deli vasút 20.75 orosz bank-jegyek 216.25, 4% új orosz kölcsön 85.40 Disconto Commandit 190.90, dynamit trust 124.80, harpeni 221.75, 4.2% ezüstjarek —, 4% magyar arany-járadék 97.60, magyar koronajáradék 96.75, osztrák-magyar államvasút 114.90, bécsi váltóár 85.20 Osztr. Lloyd 100.40, szil. villamosvázlat Edison 236.75, gelsenkircheni 226—, Laura-közh 266.75 szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) Osztr. papírjarek 101.40, 4% oszt. aranyárjarek 101.85, 4% Magyar aranyárjarek 97.75, Osztr. hitelszavny 211.20 Osztrák-magyar államvasút 144.80, Eszékújvári vasút —, Buzsáhrádi vasút —, Londoni váltóár 204.47, Bécsi Bankverein 145.60, Villamos-résvény 131—, 3% m. arany kölcsön 81.40, 4.2% ezüst-járadék 101.35, Osztr. koronajáradék 100.90, magyar koronajáradék 96.85 Osztr.-magyar bank 117.40, Delí vasút részvény 20.40 elibavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 85.20, Párisi váltóár 812.67, Unio-bank-résvény —, Alpeisi bányá-résvény 266—, állandó.

Páris, aug. 26. (Zárlat) Osztr. aranyárjarek 101.90, francia járadék 89.75 orosz járadék 105.10, román kölcsön —, Gőz-köcsön —, Egyp-tomi járadék 107.30, Török Dohány-résvény 413—, Credit union de France 706—, Osztr. Länder-bank 493—, Banque Ottomane 695—, Delí vasút —.

Vajáról Rákóczi Csivára sietett, hol tizenétezer kuruznak azt ajánlotta, hogy közösen kérjék a császár kegyelmét, egyúttal tiszta, önzetlen szándékáról biztosítván hivat, — beszédét e szavakkal végezte:

„Ime uraim! előttetek állok, cselekedjétek velem, amit akartok! A fejedelmet imádó kuruozok helyugodtak mindenbe — mire Rákóczi 1711 február 3-án levelet intézett Józsefhez, melyben „atyai kegyelmét” kéri. A magyar- és erdélyországi rendek azonban kijelentették, hogy a nagyszombati feltételekből semmit sem engednek. A fejedelem július 21-én Vereczkén az Lengyelországba távozott. Pálffy üzent utána, hogy térjen vissza s tegye le előtte a hódolati esküt, de Rákóczi hajthatatlan maradt! Károlyi tehát nem várakozott tovább Rákóczira s a rendeket április 4-re Szatmárra híván össze — ott közölte velük a békefeltételeket.

E közben április 17-én József császár himlőben elhalt. Károlyi elítélte a császár halálát s a béke megvalósítását sürgette.

Rákóczi híveinek nagy része ekkor már hajlandó volt békét kötni — esetleg Rákóczit nélkül is. A fejedelem az utolsó pillanatban megkísérelte a kiegyezés meghúzását. Meghagyta, hogy „Károlyinak senki se engedelmességedjék.”

Hasztalan szólalt még egyszer meg a fejedelem harzi riadója! Már mindenki békét akart. A magyar nemzet temperamentuma Rákóczi idejében is olyan volt, aminőnek hiborban született Konstantin Atilla hunjait jellemzi: Hevesek, tüzesek, bátrak a harcban, rohannak, támadnak, de hamar lankadnak. Akkor már kivoltak fátardva, merülve. A rendek április 27-én gyűltek össze Szatmáron, hol Károlyi Sándor nyitotta meg az ülést. Gyorsan dolgoztak, mert a szatmári békeszerződés április 29-én már kész volt s azt május 1-én a rendek alá is írták.

Ezzel Rákóczi szabadságharcra véget ért! Eggyuttal hosszú időre elvesztett az allami önállóság minden lényegesebb kelléke s csakis isten különös csodája, hogy ezután még Magyarország magyar maradt.

A nagy fejedelem, Rákóczi, kit a szabadság költője így szólít meg: „Hazánk szentje, szabadság vezére, sőt éjben fényes csillagunk!” ez a Rákóczi pedig elhagyta honát és soha többé nem gondolt a visszatérésre. II. Rákóczi Ferenc szent alakja a magyar nemzeti fejedelemség valódi inkarnációja. Emlékére ma is „lángolunk és sírva fakadunk”. Az elnyomatások sívá, német korszakában pedig évtizedeken keresztül nemzeti öntudatunknak forrása volt. Mert Magyarország függetlensége az az ideál, mely a hivatalos Magyarországgal szemben századok óta, mint végezől el a magyar nép szívében. S a magyar nép milliói a független Magyarország megtestesítését Rákóczi Ferenc tiszta, szűzies, szent alakjában látják jelképezve.

Rákóczi korában a magyar igazán magyar volt. Annnyira, hogy a Rákóczi táborában lévő 30.000 főnyi katonaság között nem akad egyetlen egy sem, aki egy elfogott német levelet megértett volna. Sem a fővezér gróf Károlyi Sándor, sem főtisztjai.

Ma az, hogy abban a korban a magyar főri családok nem házasodtak be a külföldi arisztokraciába. Ha pedig idegen házasságba kötötték magukat, az az idegen becsületbeli kötelességének tartotta megmaradni a magyar nyelvet. A nagy fejedelem Ródostóban hunyt el 1735-ben, nyájpénteken.

A békétárgyalás.

A portsmouthi békétárgyalásokról ma éppen olyan ellentmondó és bizonytalan hírek érkeztek, mint eddig. Bizonyosnak csak az látszik, hogy a japánok éppen úgy ragaszkodnak ahhoz, hogy Oroszország valamely czímen hadi kárpótlást fizessen, mint a hogy Oroszország semmi formában sem hajlandó a japánoknak hadi kárpótlást fizetni. A hadi kárpótlás kérdése tehát az a szikla, a melyen a békétárgyalások esetleg hajótörést fognak szenvedni. A japánok már is kijelentették, hogy módosított feltételeiket, mely szerint a hadi kárpótlást az oroszok Szachalin szigetének megvételeért fizessék meg, *ultimátumnak* tekintik. Pétervártól azonban ugy gondolkoznak, hogy Japánország is jól meggondolja a dolgot, mielőtt ezt az ultimátumot kimondaná, mert már eljutott pénzügyi forrásainak a végehez s a háboru folytatásával elvérzenek. Ezt a meggyőződést fenntartani igyekeznek a nagyhercegek és a tábornokok pártja, az ugynevezett háborus párt, a mely minden áron rá akarja venni a czárt arra, hogy a japánok feltételeit visszautasítsa. Ha a mai portsmouthi tárgyaláson a tanácskozást újból elhalasztják, akkor ez azt fogja jelenteni, hogy a czár még nem mondta ki az utolsó szót, tehát még mindig remélni lehet, hogy Roosevelt elnök közbenjárásának lesz eredménye.

Ma újra ülése kellett volna összegyűlniök a békeköveteknek, de hogy megtartották-e a mára kitűzött ülést, arról még nem érkezett jelentés. Amikor *Witte* és *Komura* báró a békekonzferencia legutóbbi ülése után szétvááltak, kétségtelenül készkarva nem állapították meg, hogy a szombati ülést délelőtt, vagy délután kezdődjék-e, hanem úgy határoztak, hogy erre vonatkozólag titkáraik közvetítésével rövid uton fognak megállapodni. Eddig azonban ez a megállapodás nem történt s ilyen körülmények közt nagyon lehetséges, hogy a mára hirdett ülést valami ürüggyel újra el fogják halasztani. Nem lehetetlen azonban az sem, hogy a mai ülést megtartják, de ebben az esetben ismét valószínű, hogy az ülést napirendjén egyedül a még hátralevő három ülést jegyzőkönyvet fogják összehasonlítani és hitelesíteni. Azután, mint Londonból jelentik, az ülést a jövő hét valamelyik napjára fogják elhalasztani. Ha a mai ülése egyáltalában érdemleges tárgyalás is lesz, a japánok valószínűleg módosított javaslatot fognak előterjeszteni Szachalin-szigete és a hadikárpótlás dolgában és ezeket a javaslatokat az oroszok el fogják küldeni Pétervárra.

Ma érkezett híreink egyebként a következők:

Witte a helyzetéről.

Berlin, aug. 26.

A *Lokalanzeiger* portsmouthi levelezője jelenti: *Witte* a mostani helyzetet a következőkben foglalta össze:

A mikor báró *Komura* az utolsó ülésen azt az indítványt tette, hogy hatszázmillió dollárért vásároljuk vissza Szachalin szigetnek északi felét, én erre az indítványra föltétlenül visszautasító választ adtam. Erre azután *Komura* báróval együtt abban állapodtunk meg, hogy a két részről előterjesztett indítványok kormányaink elé fogjuk terjeszteni. Az utolsó végleges választ még nem kaptam meg és ezért mondhatom, hogy a *békéhez szolgáló ajtó még nyitva van, bár a béke reményességét gyöngyöknél tartom, mint valaha*. Azt nem tudhatom, hogy a japán meghatalmazottak Tokióból minő instrukciókat kaptak, valószínű, hogy *ők sem kaptak még végleges választ*. Miután a japán meghatalmazottak a szombati ülés kezdetét illetőleg épp oly kevésbé tették meg javaslatot, mint én, ez a körülmény kétségtelenül azt bizonyítja, hogy ebben a pillanatban, hogy *Komura*, mint magam is, csak kormányainknak szócsoveit vagyunk. *Witte* azonkívül megígértette, hogy *Roosevelt elnök személyesen nem terjesztett elő indítványt*. A japán békemeghatalmazottak azt mondják, hogy otthonról azzal ostromolják őket, hogy semmiestre se engedjenek.

London, aug. 26.

A *Daily Telegraph* portsmouthi levelezője előtt Wite a következőképen nyilatkozott:

— Én a magam részéről öszintén óhajtom a békét, ha a békekötésre elfogadható alapot tudunk találni. Én a háboru kezdetől fogva elítéltem és mindig óhajtottam minél előbb való befejezését. A legszélesebb körű meghatalmazással jöttem Portsmouthba, hogy tárgyaljak, engedelmenyeket tegyek és szerződést kössék. Meghatalmazásommal a legnagyobb mértékben étem is és minden irányban tettem engedelmenyeket, a míg ezek Oroszország méltóságával és becsületével összeegyeztethetők. Elfogadtam mindent, a mit elfogadhattam, de *Szachalin-szigetet és a hadikárpótlást illetőleg*

egy nemzetnek magáról kell gondoskodni és a nemzetgyűlésnek, mint a nemzeti szellem és akarat képviselőjének.

Midőn az uralkodóhoz elhagyta, mindenki megtámadta. Természetes, hogy a nemzetgyűlés megválasztotta a honvédelmi bizottságot. 48-ban a bécsi és más németek Wohlfants-Auschuss jöletti bizottságot. Midőn III. Napoleon a francziát abba a nagy veszedelembe hozta, 40-ben megalakult a Comité de la desesse national. Ha nálunk nincs a legnagyobb veszedelemben az alkotmány? Csak természetes, hogy a hazafias pártok megalkották a képviselőkből a szövetheték elenkeket és megválasztották a vezérő-bizottságot az alkotmányos többséggel. Erre hallgat a nemzet és ennek engedelmessédek. Ez is csak természetes és önzöldelmi kötelesség. Be van bizonyítva, hogy helyes rendszerű kisebb államok boldogabbnak, mint az ilyen nagyhatalom, mely nem tud érvényesülni, mert nincs nagy hatalma. Ne vessenek gátat a magyar alkotmányos önállóság és szabadság keresztvitelének. Fektessek Magyarországra a sulypontot, a mit már nagy emberek tanácsoltak. A Magyar birodalom köré sorakozzanak több vagy szűkebb szövetségek, kisebb vagy nagyobb individualitással. Azok a nemzetek és országok, a melyeket részint az uralkodó személyi azonosság is fűz össze, részint azok, a melyeket a közös letfenntartási és jöletti érdekek sorakoztatnának. Akkor meg lesz a jövő mentve és a nemzetek boldogsága, ez által a dinasztia fénye is. De ha az alkotmányunk hadat izenek, ha a katonai államot az államban folytatják, miként a pretoriamus rendszerünk tette Rómát, ez is tönkre teszi Ausztriát.

Ha még most is arról álmodoznának, hogy lenyűgözzék Magyarországot, akkor az eredmény nem az lesz, hogy Ausztria erit, de hogy Ausztria fut. Ha pedig mégis valahogy a mai fajtájú nagyhatalmát fogja akarni vagy tudni feltartani, akkor csak a klassziszra név lesz Ausztria ultima, mert az ő mostani nagyhatalmára már ma sem ad semmit Európa.

A békétárgyalás.

A portsmouthi békétárgyalásokról ma éppen olyan ellentmondó és bizonytalan hírek érkeztek, mint eddig. Bizonyosnak csak az látszik, hogy a japánok éppen úgy ragaszkodnak ahhoz, hogy Oroszország valamely czímen hadi kárpótlást fizessen, mint a hogy Oroszország semmi formában sem hajlandó a japánoknak hadi kárpótlást fizetni. A hadi kárpótlás kérdése tehát az a szikla, a melyen a békétárgyalások esetleg hajótörést fognak szenvedni. A japánok már is kijelentették, hogy módosított feltételeiket, mely szerint a hadi kárpótlást az oroszok Szachalin szigetének megvételeért fizessék meg, *ultimátumnak* tekintik. Pétervártól azonban ugy gondolkoznak, hogy Japánország is jól meggondolja a dolgot, mielőtt ezt az ultimátumot kimondaná, mert már eljutott pénzügyi forrásainak a végehez s a háboru folytatásával elvérzenek. Ezt a meggyőződést fenntartani igyekeznek a nagyhercegek és a tábornokok pártja, az ugynevezett háborus párt, a mely minden áron rá akarja venni a czárt arra, hogy a japánok feltételeit visszautasítsa. Ha a mai portsmouthi tárgyaláson a tanácskozást újból elhalasztják, akkor ez azt fogja jelenteni, hogy a czár még nem mondta ki az utolsó szót, tehát még mindig remélni lehet, hogy Roosevelt elnök közbenjárásának lesz eredménye.

Witte a helyzetéről.

Berlin, aug. 26.

A *Lokalanzeiger* portsmouthi levelezője jelenti: *Witte* a mostani helyzetet a következőkben foglalta össze:

A mikor báró *Komura* az utolsó ülésen azt az indítványt tette, hogy hatszázmillió dollárért vásároljuk vissza Szachalin szigetnek északi felét, én erre az indítványra föltétlenül visszautasító választ adtam. Erre azután *Komura* báróval együtt abban állapodtunk meg, hogy a két részről előterjesztett indítványok kormányaink elé fogjuk terjeszteni. Az utolsó végleges választ még nem kaptam meg és ezért mondhatom, hogy a *békéhez szolgáló ajtó még nyitva van, bár a béke reményességét gyöngyöknél tartom, mint valaha*. Azt nem tudhatom, hogy a japán meghatalmazottak Tokióból minő instrukciókat kaptak, valószínű, hogy *ők sem kaptak még végleges választ*. Miután a japán meghatalmazottak a szombati ülés kezdetét illetőleg épp oly kevésbé tették meg javaslatot, mint én, ez a körülmény kétségtelenül azt bizonyítja, hogy ebben a pillanatban, hogy *Komura*, mint magam is, csak kormányainknak szócsoveit vagyunk. *Witte* azonkívül megígértette, hogy *Roosevelt elnök személyesen nem terjesztett elő indítványt*. A japán békemeghatalmazottak azt mondják, hogy otthonról azzal ostromolják őket, hogy semmiestre se engedjenek.

London, aug. 26.

A *Daily Telegraph* portsmouthi levelezője előtt Wite a következőképen nyilatkozott:

— Én a magam részéről öszintén óhajtom a békét, ha a békekötésre elfogadható alapot tudunk találni. Én a háboru kezdetől fogva elítéltem és mindig óhajtottam minél előbb való befejezését. A legszélesebb körű meghatalmazással jöttem Portsmouthba, hogy tárgyaljak, engedelmenyeket tegyek és szerződést kössék. Meghatalmazásommal a legnagyobb mértékben étem is és minden irányban tettem engedelmenyeket, a míg ezek Oroszország méltóságával és becsületével összeegyeztethetők. Elfogadtam mindent, a mit elfogadhattam, de *Szachalin-szigetet és a hadikárpótlást illetőleg*

egy nemzetnek magáról kell gondoskodni és a nemzetgyűlésnek, mint a nemzeti szellem és akarat képviselőjének.

Midőn az uralkodóhoz elhagyta, mindenki megtámadta. Természetes, hogy a nemzetgyűlés megválasztotta a honvédelmi bizottságot. 48-ban a bécsi és más németek Wohlfants-Auschuss jöletti bizottságot. Midőn III. Napoleon a francziát abba a nagy veszedelembe hozta, 40-ben megalakult a Comité de la desesse national. Ha nálunk nincs a legnagyobb veszedelemben az alkotmány? Csak természetes, hogy a hazafias pártok megalkották a képviselőkből a szövetheték elenkeket és megválasztották a vezérő-bizottságot az alkotmányos többséggel. Erre hallgat a nemzet és ennek engedelmessédek. Ez is csak természetes és önzöldelmi kötelesség. Be van bizonyítva, hogy helyes rendszerű kisebb államok boldogabbnak, mint az ilyen nagyhatalom, mely nem tud érvényesülni, mert nincs nagy hatalma. Ne vessenek gátat a magyar alkotmányos önállóság és szabadság keresztvitelének. Fektessek Magyarországra a sulypontot, a mit már nagy emberek tanácsoltak. A Magyar birodalom köré sorakozzanak több vagy szűkebb szövetségek, kisebb vagy nagyobb individualitással. Azok a nemzetek és országok, a melyeket részint az uralkodó személyi azonosság is fűz össze, részint azok, a melyeket a közös letfenntartási és jöletti érdekek sorakoztatnának. Akkor meg lesz a jövő mentve és a nemzetek boldogsága, ez által a dinasztia fénye is. De ha az alkotmányunk hadat izenek, ha a katonai államot az államban folytatják, miként a pretoriamus rendszerünk tette Rómát, ez is tönkre teszi Ausztriát.

Ha még most is arról álmodoznának, hogy lenyűgözzék Magyarországot, akkor az eredmény nem az lesz, hogy Ausztria erit, de hogy Ausztria fut. Ha pedig mégis valahogy a mai fajtájú nagyhatalmát fogja akarni vagy tudni feltartani, akkor csak a klassziszra név lesz Ausztria ultima, mert az ő mostani nagyhatalmára már ma sem ad semmit Európa.

A békétárgyalás elnapójak.

Portsmouth, aug. 26.

Az a hír terjedt el, hogy ha a békekötések időközben nem kapnának döntő utasítást kormányuktól, a szombati tárgyalást *hétfőig vagy keddig elnapolják*.

Kaneko véleménye.

Berlin, aug. 26.

Kaneko báró, a japánok pénzügyi meghatalmazottja Roosevelt elnökénél tett legutóbbi látogatása után ugy nyilatkozott, hogy a helyzet súlyos, de nem reménytelen. A japánok a maük részéről már mindent megtettek, többet nyilván nem engedhetnek.

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

A békétárgyalás elnapójak.

Portsmouth, aug. 26.

Az a hír terjedt el, hogy ha a békekötések időközben nem kapnának döntő utasítást kormányuktól, a szombati tárgyalást *hétfőig vagy keddig elnapolják*.

Kaneko véleménye.

Berlin, aug. 26.

Kaneko báró, a japánok pénzügyi meghatalmazottja Roosevelt elnökénél tett legutóbbi látogatása után ugy nyilatkozott, hogy a helyzet súlyos, de nem reménytelen. A japánok a maük részéről már mindent megtettek, többet nyilván nem engedhetnek.

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

A békétárgyalás elnapójak.

Portsmouth, aug. 26.

Az a hír terjedt el, hogy ha a békekötések időközben nem kapnának döntő utasítást kormányuktól, a szombati tárgyalást *hétfőig vagy keddig elnapolják*.

Kaneko véleménye.

Berlin, aug. 26.

Kaneko báró, a japánok pénzügyi meghatalmazottja Roosevelt elnökénél tett legutóbbi látogatása után ugy nyilatkozott, hogy a helyzet súlyos, de nem reménytelen. A japánok a maük részéről már mindent megtettek, többet nyilván nem engedhetnek.

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

— Keresi a deákat, hogy megkerdezzék. Nincs sehol. — Hallja aztan mástól. — Megszédül: mindig látni fogod őt, zugja lelkenk szozata.

Mindenki vig, csak ő nem. Mindenki vig lehet, csak neki nem szabad annak lenni. Végig száll lelkekben egész élete.

Ugy jár a holdvilágos éjszakában, mint a kísértet. Másant kellett volna élnie, most nem kellene szegyeneknie maga előtt.

Barabás elűnt, nincs sehol, de el a lelke ben feltámadt lelkiismeret és vádolja.

— Orsika menyasszony, momegja maga elé s a szegyeu pirja futja el arczát:

Nem megy a vidgók közé a fényes palotába. Nem tudna senkinek a szemébe nézni.

Petróczi ezers kapitány uram lovára veti magát s elvágtat. El a kaposi táborba, messze, minel messzebb ettől a boldog, vidgádo Munkácestól. . . Neki nincs itt mit keresni, ő nem való tiszta lelki emberek közé. . . Űzi, hajtja a vádoló lélek. . .

Közicazgatás.

A jegyzők országos szövetsége.

Két év előtt az *Egyetértés* jegyzői rovata körül a legkiválóbb tollforgató jegyzők közül mintegy 20-25 főnyi inói tábor csoportosult, melynek számos tagja a jegyzők országos közgyűlésén is fölemelte szavát.

KIS HIRDETESEK

16 hirdetés rovathon minden...

16 hirdetés rovathon minden...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelézőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Nevelőnőket
gyermeknevelőket, bonn...

5 frtért
azértold utánét mellett...

Pénzügyészn
törvényben teljesen díjtalann...

Nevelőnőket,
gyermeknevelőket bonn...

Podos
abizásod ellen a legjobb...

K. né Margitay Maris
16 év óta fennálló első f...

Magán-építő
iparos iskola előkészítő tanf...

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi...

Férfiülőnt
készíték finom kivitelben...

Ha használt és új
arany, ezüst, és ékszer...

Beraktározók
mindenféle bútortól, szék...

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi...

Leányomat
30 éves özvegy csinos bar...

Gőzeke-
készíték 20 lóerővel haszn...

Nevelőnőket
bunneokat, gyermeknevel...

Nevelőnők
német, francia, angolokat...

Egy
több száz éves eredeti fi...

Külön
bejárta szobák bútorozva...

Pénztárnok,
könyvelő, gyárfelelős, 10...

Egy szakácsné
kerestetik előléti ur...

Mindentudó iroda
Budapest, Kossuth Lajos-utca 14.

Arverésen
és uraságoktól vásárolt...

Benzinmotorok
elektromos motorok haszn...

Ajtók, Ablakok,
YASREBÖNYÖK, VASRÁCSOK...

Lefkoviás Jakabnál
Bpest, V. Koral-utca 10.

Pénzkölcsön
háza, telkek, földirtok...

Gyorsírás, gépirás.
Az Országos Női Gyorsíró eg...

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Nagy Zsigmond
Budapest, IV. ker. Ujvilág-utca 11.

Ajtók, ablakok,
személyhitelt
katonatisztek, hivatalnok...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Urasági
butorokat
adók, veszek, teljes lak...

Veszünk
zálogházi
cézdelüket.

Veszünk
zálogházi
cézdelüket.

Veszünk
zálogházi
cézdelüket.

Veszünk
zálogházi
cézdelüket.

Veszünk
zálogházi
cézdelüket.

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

Önök övni kell a
feleségét!

CSÚZ KÖZVÉNY, ISCHIAS, EXSUDATOK... PÓSTYÉN FÜRDŐ.

MA-HILLA
Háználatt
Háználatt

BUDAPESTI KERESKEDELMi AKADÉMIA
1905/1906. évben negyvenkilenczedik...

BRAZAY FELE SÓSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA...

KÁLYHAT és KEMENCZET
HEIM H. név. szállító

AZ „ELEKTRO-VITALIZER”
a gyógytudományban fontos tényezőjé...

Leo Latelner
Wien, 152. Wollzeile 31.

LEONARDT D. és Társa
Gömbhegygyel.

MÜNCHEN HOTEL Continental
Elsőrangú szálloda nagyszertű felkötéssel.

Butor
Ehrentraug és Fuchs

DR. KAJDACS
„Bizalmas barát”

Valla József
mozaikmű-gyára BUDAPEST,

Irodalmi jelentés.
Küzdelmek.

LOG
orvosi és technikai MÜTEREM

6 évi jótállással 6
RESZLET-FIZETÉSRE

nemesi betegségeket
foglatja magában, teljesen ingyen küldi bárki...

Szivattyuk
Gummi- és kenderfömlők.

W. GARVENS, BÉCS, Garvens-művek II. Handelaquai 180.

„AZ ANKER”
élet- és járadékbiztosító-társaság.

6 évi jótállással 6
RESZLET-FIZETÉSRE